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Γ’ συνεδρία της Ομάδας Εργασίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ευαγγελικής
Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας

Από 10 έως 11 Ιουνίου 2019 στις εγκαταστάσεις της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως
συνήλθε σε τακτική της συνεδρία η Ομάδα Εργασίας για τη συνεργασία μεταξύ της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας τη Φινλανδίας.

Της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ηγήθηκε ο Επίσκοπος Πέτεργκοφ
Σεραφείμ, ενώ της αντιπροσωπείας της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας ο
Επίσκοπος της εκκλησιαστικής επαρχίας Μικέλι Δρ. Σέππο Χιακίνεν.

Την αποστολή της Εκκλησίας της Φινλανδίας προσφώνησε ο Επίσκοπος Σεραφείμ, ο οποίος
αναφέρθηκε στην παλαιά παράδοση, η οποία συνδέει την επαρχία Αγίας Πετρουπόλεως και τις
Θεολογικές Σχολές της Αγίας Πετρουπόλεως με την Ευαγγελική Λουθηρανική Εκκλησία της
Φινλανδίας, ακόμη και μέσω του θεολογικού διαλόγου, ο οποίος διεξάγεται εδώ και σχεδόν 50
χρόνια. Και παρόλο που προ ολίγων ετών ο διάλογος αυτός αντιμετώπιζε ορισμένες δυσκολίες,
επήλθε στιγμή, κατά την οποία δυνάμεθα να επανέλθουμε στις κοινές θεολογικές συζητήσεις,
τόνισε ο Θεοφιλέστατος κ. Σεραφείμ και συνέχισε: «Πολύ σημαντική, θα έλεγα, κρίσιμη και με αυτή
την έννοια θετική συμβολή ήταν η υιοθέτηση από την συνέλευση επισκόπων της Ευαγγελικής



Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας τον Αύγουστο 2016 της εισηγήσεως σχετικά με την
τροποποίηση του νόμου της Δημοκρατίας της Φινλανδίας περί γάμου, η οποία η εισήγηση
επιβεβαίωσε την καθιερωμένη βιβλική ερμηνεία του γάμου από τους Φινλανδούς Λουθηρανούς.
Όπως σημείωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος κατά τη
συνάντησή του με τον Αρχιεπίσκοπο Τούρκου και πάσης Φινλανδίας Τάπιο Λουόμα και την
αντιπροσωπεία της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας στις 5 Σεπτεμβρίου
2018 «η απόφαση αυτή ανοίγει δρόμο για τη σύναψη των ολοκληρωμένων επαφών και την
προώθηση σχέσεων μεταξύ των Εκκλησιών μας».

Ο Επίσκοπος Σέπο Χιακκίνεν στην αντιφώνησή του αναφέρθηκε λακωνικά στα προ του διαλόγου,
επισημαίνοντας τον καταλυτικό ρόλο στην οργάνωση αυτού των αοιδίμων Μητροπολίτη
Λένινγκραντ και Νόβγκοροντ Νικοδήμου και του αρχιεπισκόπου Τούρκου και Φινλανδίας Μάρτι
Σιμογιόκι.

Ακολούθησαν εισηγήσεις σχετικά με τη σύγχρονη κατάσταση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας και της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Φινλανδίας.

Επίσης η Ομάδα εργασίας προχώρησε στη συζήτηση των θεμάτων του υπό ανανέωση θεολογικού
διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ευαγγελικής Λουθηρανικής
Εκκλησίας της Φινλανδίας, η τακτική συνεδρία του οποίου προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί
το 2020, ώστε η θεολογική συζήτηση να συνοδεύεται με τις εκδηλώσεις, τις αφιερωμένες στην
πεντηκονταετία από ενάρξεως του διαλόγου. Τα πορίσματα θα παραπεμφθούν στην έγκριση των
σχετικών εκκλησιαστικών αρχών.

Στις 11 Ιουνίου οι προσκεκλημένοι από τη Φινλανδία μετέβησαν στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και
του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι και τ κοιμητήριο Αγίου Νικολάου, όπου προσκύνησαν στον τάφο του
Μητροπολίτη Νικοδήμου, ο οποίος διατέλεσε πρωτοστάτης του διαλόγου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46297/
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